



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΒΡΑΒΕΙΑ

ΠΡΑΣΙΝΗ ΠΟΛΗ & ΠΡΑΣΙΝΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

**GreenCityCy
Awards**



Πραγματοποιήθηκε σήμερα 26 Ιανουαρίου 2018 στο Προεδρικό Μέγαρο η Τελετή Βράβευσης των Πράσινων Πόλεων και Πράσινων Κοινοτήτων της Κύπρου για το 2017. Η απονομή των Πράσινων Σημαίων έγινε από τον Εξοχότατο Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο Αναστασιάδη.

Τα βραβεία καθιερώθηκαν με πρωτοβουλία του Κυπριακού Κέντρου Περιβαλλοντικής Έρευνας και Εκπαίδευσης ΚΥΚΠΕΕ της Ιεράς Μητρόπολης Λεμεσού σε συνεργασία με την Επίτροπο Περιβάλλοντος κα Ιωάννα Παναγιώτου, την Ένωση Δήμων Κύπρου και την Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου.

Τα βραβεία υποστήριξαν επίσης συμμετέχοντας στην Επιστημονική Επιτροπή Αξιολόγησης το ΤΕΠΑΚ, το ΕΤΕΚ και το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών.

Για το 2017 βραβεύονται συνολικά 7 Δήμοι και 2 Κοινότητες της Κύπρου για τα περιβαλλοντικά τους έργα.

Συγκεκριμένα με Πράσινη Σημαία βραβεύονται οι πιο κάτω Δήμοι και Κοινότητες της Κύπρου:

Δήμος Αραδίππου
Δήμος Αγλαντζιάς
Δήμος Λάρνακας
Δήμος Αγίου Αθανασίου
Δήμος Στροβόλου
Δήμος Λατσιών
Δήμος Αθηνού

Κοινότητα Λουβαρά
Κοινότητα Μηλιούς

(βλέπε Παράρτημα για Λεπτομέρειες)

Με τη βράβευσή τους οι Πράσινες Πόλεις και Κοινότητες της Κύπρου εντάσσονται αυτόματα στο Δίκτυο Πράσινων Πόλεων και Κοινοτήτων της Κύπρου που δημιούργησε το ΚΥΚΠΕΕ.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επέδωσε σε όλους τους Πράσινους Δήμους και Πράσινες Κοινότητες της Κύπρου την Πράσινη Σημαία η οποία θα κυματίζει από αύριο έξω από τα Δημαρχεία και τα Κοινοτικά Συμβούλια.

Η Ειδική Τιμητική Διάκριση, το «Χρυσό Αγγινό» για το 2017 απονεμήθηκε στον Δήμο Αραδίππου για το έργο του «Μονάδα διαχείρισης κτηνοτροφικών αποβλήτων» το οποίο συγκέντρωσε την υψηλότερη βαθμολογία από όλα τα υποψήφια έργα σε όλες τις Κατηγορίες. Ο Δήμος Αραδίππου θα παραδώσει το Χρυσό Αγγινό το 2018 στον επόμενο Δήμο ή Κοινότητα της Κύπρου που θα βραβευθεί με τη Διάκριση αυτή την επόμενη χρονιά.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας σημείωσε στον χαιρετισμό του ότι με την καθιέρωση αυτών των Βραβείων δίνουμε ακόμα ένα κίνητρο στις Τοπικές Αρχές και προβάλλουμε τους Δήμους και τις Κοινότητές μας που αναλαμβάνουν και εκτελούν πράσινα έργα για τους δημότες τους. Σημείωσε επίσης ότι τα Βραβεία Πράσινη Πόλη & Πράσινη Κοινότητα της Κύπρου αποτελούν μια νέα πράσινη καινοτομία η οποία θα ωφελήσει ποικιλοτρόπως τους Δήμους και τις Κοινοότητές μας και γενικά τον τόπο μας. Προχωράμε μπροστά με όραμα και καινοτομία και στα περιβαλλοντικά θέματα σημείωσε.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας προκήρυξε και τα Βραβεία Πράσινη Πόλη και Πράσινη Κοινότητα της Κύπρου για το 2018 στα οποία θα απονεμηθεί για πρώτη φορά και ο τίτλος της Πράσινης Πρωτεύουσας της Κύπρου για το 2018.

Συνεργαζόμενοι Φορείς:



Ένωση
Δήμων
Κύπρου



Ένωση
Κοινοτήτων
Κύπρου

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1

Λίστα Βραβευθέντων Πράσινων Πόλεων & Πράσινων Κοινοτήτων της Κύπρου για το 2017

ΔΗΜΟΣ	ΕΡΓΟ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Αραδίππου	Μονάδα διαχείρισης κτηνοτροφικών αποβλήτων	Διαχείριση αποβλήτων
Αγλαντζιάς	Πρόγραμμα Pay as you Throw	Διαχείριση Αποβλήτων
Λάρνακας	Πρόγραμμα “Γνωρίστε τις Αλυκές”	Περιβαλλοντική Ευαισθητοποίηση - Εκπαίδευση
Αραδίππου	Έξυπνη πόλη Αραδίππου: Βελτιώνω την πόλη μου με έξυπνες ιδέες	Περιβαλλοντική Ευαισθητοποίηση - Εκπαίδευση
Αγλαντζιάς	Εκστρατεία καθαριότητας “Πού τα πετάς ρε!!!”	Περιβαλλοντική Ευαισθητοποίηση - Εκπαίδευση
Αγίου Αθανασίου	Παροχή κινήτρων για προώθηση της οικιακής κομποστοποίησης	Διαχείριση αποβλήτων
Στροβόλου	Δημιουργία Περιβαλλοντικής Κουλτούρας	Περιβαλλοντική Ευαισθητοποίηση - Εκπαίδευση
Λασιών	Στρατηγική πράσινων υποδομών – Πράσινος Δήμος	Πράσινες Περιοχές – Αστική Βιοποικιλότητα
Αθένου	1 ^ο Παγκύπριο Φεστιβάλ Παραδοσιακών προϊόντων	Περιβάλλον και Πολιτισμός

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ	ΕΡΓΟ	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Λουβαρά	Υπαίθρια έκθεση ψηφιδωτών	Περιβάλλον και Πολιτισμός
Μηλιού	Μονοπάτια της Φύσης και Φεστιβάλ Πορτοκαλιού	Αειφόρος Τουρισμός